

韩美举行拦截弹道导弹演练

回应朝鲜试射洲际弹道导弹

据新华社首尔7月5日电(记者耿学鹏)韩国军方与驻韩美军5日举行联合导弹演练。

韩国军队联合参谋本部及驻韩美军向媒体确认,韩美两军当天在联合演练中向朝鲜半岛东部海域发射多枚导弹,涉及韩方“玄武-2”型弹道导弹以及驻韩美军地对地陆军战术导弹系统。

韩国媒体当天援引总统府青瓦台的消息报道,韩国总统文在寅下令举行这次联合演练,以表明韩美同盟的导弹防御姿态。演练同时得到美国总统特朗普批准。

据报道,朝鲜4日宣布,当天成功试射了“火星-14”洲际弹道导弹。导弹按预定轨道飞行39分钟,准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预设目标。朝鲜最高领导人金正恩4日在现场观看了发射。

美国国务卿蒂勒森4日证实,朝鲜首次试射了洲际弹道导弹。蒂勒森在声明中称,美国将在联合国安理会提出“更强硬的措施”,要朝鲜为此次导弹试射负责。美国军方也表示,朝鲜试射了洲际弹道导弹,但拒绝提供具体评估。

联合国秘书长古特雷斯4日通过发言人发表声明,强烈谴责朝鲜当天试射弹道导弹,敦促朝鲜停止挑衅行为。

针对朝鲜4日宣称发射弹道导弹,中国外长王毅与俄罗斯外长拉夫罗夫当天在莫斯科签署两国外交部关于朝鲜半岛问题的联合声明。声明说,中俄双方认为此举严重违反联合国安理会有关决议,双方对此均不能接受,强烈敦促朝鲜严格遵守安理会决议有关要求。

声明说,中俄双方对朝鲜半岛及其周边局势发展表示严重关切,双方反对任何导致紧张和加剧矛盾的言行,呼吁有关国家保持克制,避免挑衅行动和好战言论,体现无条件对话意愿,共同为缓和紧张局势作出积极努力。

声明还说,中俄双方建议,朝鲜作出自愿政治决断,宣布暂停核爆试验和弹道导弹试射,美韩相应暂停举行大规模联合军演。



7月5日,韩美军队在朝鲜半岛东海岸实施拦截弹道导弹演练(图片来源:东方IC)

朝中社报道说

试射洲际弹道导弹是给美独立日送“礼物”

本报讯 据央视报道,继7月4日朝鲜媒体报道洲际弹道导弹成功发射的消息以及相关数据之后,5日,朝中社又发表了新的报道。报道中详细介绍了此次发射的目的,并表示朝鲜的洲际弹道导弹可安装大型核弹头。而朝鲜最高领导人金正恩则表示,这是给美国独立日的“礼物”。

报道称,在朝鲜最高领导人金正恩的指示下,朝鲜国防科学院科技工作者4日成功进行新研制的“火星14”型洲际弹道导弹试射。金正恩在现场观看。试射前,金正恩连日前往导弹总装现场。金正恩对于导弹大加称赞,称设计得像个“美男子”。

报道称,此次洲际弹道导弹的制造没有任何外界支持或者技术转移后的模仿,完全是自主

开发创造的。

金正恩强调,同美国的长期较量终于进入了最后阶段,是时候让无视朝鲜警告、考验朝鲜意志的美国看看清楚了。

报道称,朝鲜的洲际弹道导弹可携带大型核弹头。此次试射的目的在于验证洲际弹道导弹的战术技术数据和特点。

报道称,在再入大气层时的高温和高超负荷及震动条件下,战斗部尖部的内部温度稳定地保持在25摄氏度-45摄氏度范围内,核弹头爆炸操纵装置正常工作,战斗部没有遭到任何结构性破坏,精确地击中目标水域。

报道称,分析“火星14”试射结果后,金正恩宣布试射大获成功,并表示,在美国独立日之际,送给美国这样的“礼物”,是在绝

妙的时机打美国人脸,十分痛快,而美国人一定非常不快。他还表示,以后还应该经常给美国送去这样的“礼物”。

金正恩表示,今年5月试射的火星12、北极星2型等新型战略武器,连续展示了实战能力,此次可以打击到美国心脏的“火星14”型洲际弹道导弹的成功发射,展示了朝鲜的尊严和气势。

金正恩表示,“火星14”试射成功是朝鲜人民在反帝反美对抗中取得的又一个胜利。拥有了洲际弹道导弹,朝鲜的综合国力和战略地位提升到了新的高度。

金正恩强调,只要美国的敌朝政策与核威胁不从根源上清除,朝鲜在任何情况下都不会把核、导作为谈判条件,不会在强化核武力上退让。(赵森)

世界卫生组织向中国颁发

据新华社北京7月5日电(记者王宾 邓华宁)5日下午,世界卫生组织向中国颁发“社会健康治理杰出典范奖”,以纪念中国爱国卫生运动开展65周年,表彰爱国卫生运动取得的辉煌成就。

据介绍,1952年以来,中国开展了政府主导、全社会参与的爱国卫生运动,至今历时已经65年。

世界卫生组织西太区主任申英秀在颁奖致辞中表示,世界卫生组织高度赞赏中国的远见卓识,早在“健康融入所有政策”成为全球公共卫生界的口号前,中国就已经通过爱国卫生运动践行着这一原则,为提高中国人民的健康水平作出了巨大贡献,并在许多领域激励着其他国家。

摩苏尔全城有望 7月6日获得解放

据新华社电 伊拉克军方7月4日宣布,将在两天内全面解放摩苏尔。

伊拉克反恐部队军官萨米·阿里迪5日说,困守摩苏尔老城的“伊斯兰国”武装分子目前仅剩大约300人,他们被包围在靠近底格里斯河西岸的一个狭小地带。底格里斯河从摩苏尔穿城而过,东岸地区已于今年1月底解放。2月19日,政府军开始发动收复摩苏尔西城的军事行动。

反恐部队军官阿卜杜勒·加尼·阿萨迪告诉记者,伊拉克军队在老城不断推进,目前距离底格里斯河岸只有250米。

日自民党同意 调查加计学园丑闻

据新华社东京7月5日电(记者王可佳)日本自民党5日上午正式同意将于10日在参众两院分别召开联合审查会议,审议加计学园丑闻,但首相安倍晋三不会出席。

自民党国会对策委员长竹下亘和民进党国会对策委员长山井和则4日和5日在国会举行了会谈,一致同意10日在参议院召开文部科学省和内阁委员会的联合审查会议,并传唤文部科学省前事务次官前川喜平到场作证。安倍晋三由于5日到12日在德国参加二十国集团汉堡峰会,无法出席审查会议。在野党批评自民党及政府刻意隐藏安倍,欠缺反省和诚意。

日本《朝日新闻》5月披露了部分被怀疑是文部科学省的内部文件,内容涉及由安倍好友担任理事长的加计学园计划利用“国家战略特区”新设兽医学院一事,文件中说,加速推进新设兽医学院的程序是“来自官邸最高层的指示”。

遭绑架俩越南船员 在菲律宾惨遭杀害

据新华社马尼拉7月5日电(记者杨柯 袁梦晨)据菲律宾军方5日消息,去年在菲律宾南部海域遭阿布沙耶夫武装绑架的越南船员中有两人已惨遭杀害。

军方消息说,菲巴西兰省民众5日早晨在一个村落附近发现两具惨遭砍首的尸体,军方确认死者是去年遭绑架的越南船员。军方说,阿布沙耶夫武装杀害人质,意在向军方示威,表明其仍有足够力量与政府军抗衡。

去年11月,越南一艘货船在菲巴西兰海峽附近遭阿布沙耶夫武装分子劫持,大约10名武装人员登船并劫走了包括船长在内的6名船员。

中方拿出印度非法越界新证据

1960年印度照会白纸黑字承认中印边界锡金段

综合新华社电 外交部发言人耿爽7月5日在例行记者会上表示,目前,印军仍停留在中国领土上,事态仍未解决。中方要求印方立即将非法越界的边防部队撤回边界线印方一侧,以实际行动纠正错误。

有记者问,近日有印度媒体报道印度陆军发言人发表声明称,此次对峙并非中印自1962年以来对峙时间最长的一次。印中两国两军关系管理得非常好。此外,上个月印度总理莫迪曾经表示,中印两国之间尽管有边界问题,但40年来未发一枪一弹。中方对此有何评论?是否认为此次事件会对中印关系造成严重影响?

对于印方有关表态,耿爽说,解决边界问题符合中印两国的根本利益,是双方一直在努力实现战略目标。事实上,中印之间一直通过边界问题特别代表会晤机制探讨边界问题的解决办法,也共同采取措施维护边境地区的和平与安宁。

他表示,此次印军非法进入中印边界锡金段已定边界中方

一侧,性质非常严重。中方通过外交和边防会晤渠道向印方提出严正交涉。中方再次重申,印方应立即将所有越界边防部队撤回边界线印方一侧,这是解决当前事件的前提和基础,以避免发生更加严重的事态,造成更加严重的后果。

耿爽说,印方此前曾多次表示高度重视中印关系,愿扩大双方共同利益,妥善处理分歧。中方要求印方立即将非法越界的边防部队撤回边界线印方一侧,以实际行动纠正错误,以体现出对解决两国边界问题的诚意和发展中印关系的诚意,为两国关系的正常发展创造必要的气氛和条件。

关于其他证据,耿爽进一步介绍:1960年2月12日,印度驻华大使馆在给中国外交部的照会中指出,“印度政府欢迎中国照会中对于锡金和不丹为一方和西藏为另一方之间的边界的解释。中国照会说,锡金和中国西藏地方之间的边界已经正式划定,在地图画法上既没有任何分歧,在实践中也没有任何争论。”

耿爽说,1960年2月12日,印度驻华大使馆在给中国外交部的照会中指出,“印度政府欢迎中国照会中对于锡金和不丹为一方和西藏为另一方之间的边界的解释。中国照会说,锡金和中国西藏地方之间的边界已经正式划定,在地图画法上既没有任何分歧,在实践中也没有任何争论。”

印度政府愿意补充说明,这条边界在地面上也已标定了。”以上是印度照会内容,白纸黑字赫然在目。

另据国际在线7月5日报道,中国驻印度大使罗照辉7月4日接受了印度报业托拉斯外事主编普利扬卡专访,就印边防部队在中印边界锡金段越界事件等回答了提问。

在回答如何看待当前洞朗地区形势时,罗照辉表示,目前形势严峻,他深感担忧。这是印军首次越过已定边界,侵入中国领土,形成两军近距离对峙。至今已经过去19天了,形势仍未得到缓解。

“我从事中印关系和中印边界工作30多年了,以我的经历看,这是锡金段边界第一次出现如此严重事态。因为这里是已定边界,边界线走向清楚,双方对此有共识,过去也一直相安无事”。

根据1890年《中英会议藏印条约》规定,洞朗地区毫无疑问属于中国领土。印度独立后继承了这一历史界约。印度历届

政府也多次以书面形式予以确认,承认双方对锡金段边界线的走向没有异议。该条约是中国承认锡金现状的基础。中方同意开放乃堆拉山口,同意印官方香客经该山口朝圣亦基于此。中印近年一直讨论的边界问题“早期收获”,也是在这一段。

印方另一个说法是“洞朗属于不丹”。中国和不丹从上世纪80年代开始边界会谈,迄今已进行了24轮。两国虽未正式划界,但双方对边境地区的实际情况和边界线走向存在基本共识。对于洞朗属于中国这一点,中不双方不存在分歧。印度无权介入中不边界谈判,也无权为不丹主张领土范围。印方以不丹为借口进入中国领土,不仅侵犯了中国的领土主权,而且也是对不丹独立自主的挑战。

关于印方指责中方修路“改变现状”,罗照辉说,洞朗地区是中方领土,历来无争议。中方在此活动是中国主权范围内的事,何来改变现状之说?恰恰相反,印军越界闯入中国境内,改变了现状。只要印方撤出,现状就能恢复。